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平成 30 年度第１回福岡市スポーツ推進審議会 議事録 
 
 
＜開催日時＞  平成 31 年３月 15 日（金） 15：00～15：45 

 
＜開催場所＞ 天神スカイホール イーストルーム 
 

＜出席委員＞ 13 名（欠席３名） 
上和田会長，緒方副会長，山川委員，川口委員，副田委員，西村委員， 
兄井委員，藤井委員，小森委員，森委員，小手川委員，太田委員，鶴委員 

 
＜説明のため出席した事務局職員＞ 10 名 

下川市民局長，福田スポーツ推進部長，宇出大規模スポーツ大会等担当部長， 
鷲頭スポーツ振興課長，正田スポーツ事業課長，藤スポーツ事業課長， 
重岡ラグビーワールドカップ 2019 担当課長，野原世界水泳準備担当課長， 
ほか職員２名 

 
＜傍聴人＞  なし 
 
＜議題＞ 

 （１）福岡市スポーツ振興計画の改定について 

（２）平成 31 年度当初予算におけるスポーツ団体への補助金について 

（３）平成 30 年度福岡市スポーツ振興計画の取り組みについて 

 

＜報告事項＞ 

 （１）平成 31 年度スポーツ振興にかかる主な事業について 

 

＜協議要旨＞ 

 

○ 議題１「福岡市スポーツ振興計画の改定について」 

 

（事務局） 

・現行の「福岡市スポーツ振興計画」は，平成 31 年度をもって終期を迎えること，

また，昨年度の審議会からの『「福岡市スポーツ振興計画」は，抜本的に見直し

を行い，現行の計画を終期として，新たなスポーツの計画を策定するべきであ

る。』との附帯意見を踏まえ，これから新しい計画の策定に着手したい。 
・新しい計画の策定にあたっては，福岡市スポーツ推進審議会条例の規定により，

貴審議会よりご意見をいただきながら進めてまいりたい。 
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（「福岡市スポーツ振興計画の改定について」諮問） 

 ・市民局長（福岡市長代理）から会長に諮問書を手渡し 

 

（事務局） 

・資料１に基づき，福岡市スポーツ振興計画の改定について説明 

 

（質問・意見等なし） 

 

（会長） 

 ・議題１について，了承ということでよろしいか。 

 

（各委員とも了承） 

 

○ 議題２「平成 31 年度当初予算におけるスポーツ団体への補助金について」 

 

（事務局） 

・資料２に基づき，平成 31 年度当初予算におけるスポーツ団体への補助金につい 

て説明 

 

（質問・意見等なし） 

 

（会長） 

 ・議題２について，了承ということでよろしいか。 

 

（各委員とも了承） 

 

○ 議題３「平成 30 年度福岡市スポーツ振興計画の取り組みについて」 

 

（事務局） 

・資料３に基づき，平成 30 年度福岡市スポーツ振興計画の取り組みについて説明 

 

（委員） 

・小学校体育科学習実技指導員派遣について，学習指導要領に則った指導が行われ 

ると思うが，実技指導員にはどのような資格を持った方が，どのような指導を行 

うのか。 
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（事務局） 

・民間事業者に業務委託し，保健体育の教員免許を持つ社員や，過去にインターハ 

イ等の大会に出場したことがあり，指導技術を有する社員等がいる会社から指導 

員を派遣してもらっている。 

 

（委員） 

 ・総合体育館を利用し，喜んでいるところであるが，メインアリーナと違って，サ 

ブアリーナは壁が白く，バドミントン競技においては，シャトルが見えにくい。 

今から壁の塗り替えは難しいと思うが，暗幕の設置等の対応を行っていただくこ 

とはできるかお聞きしたい。 

 

（事務局） 

 ・現在，すぐに対応できる施設整備費は残っていない。今後，サブアリーナの壁の 

改善について検討していきたい。ご迷惑をお掛けするが，猶予をいただきたい。 

 

（委員） 

 ・財政的に厳しいのは理解しているが，８月末から全日本社会人大会があり，有名

アスリートも参加する。 

 ・そもそも，市から総合体育館の整備計画の説明を受けた際に，競技団体から要望

を伝えたが，生かされなかった。今後，同様のことがないようにお願いしたい。 

 

（事務局） 

 ・今後，しっかり利用者の意見を聞き，参考にしながら体育館の改善に努めていき 

たい。 

 

（委員） 

 ・ラグビーワールドカップについてであるが，大会気運醸成事業として，他の開催 

都市では，街中がワールドカップ一色になっているような映像を見たことがある 

が，福岡市においては，あまり見えてこない。これから行われるとは思うが，も 

う少し街中の空気を創り出していただきたい。 

 

（事務局） 

・都市装飾について，平成 30 年度は，チケットの販売期間や大会１年前などの機 

会に合わせ，渡辺通りにおける街路灯バナーの掲出や，博多駅，西鉄福岡駅にお 

ける装飾等を行った。特定の期間に集中して行ったため，露出が少ない時期もあ 

ったと思う。 

・来年度はいよいよ大会開催期間に入るため，節目節目で気運醸成のイベントを実 

施するとともに，都心部やスタジアム周辺の都市装飾も実施していく。 
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（委員） 

・総合体育館の駐車場について，とても広くてありがたいが，駐車場の出入口が 

１ヶ所しかなく，出方も一方向のみである。駐車場への車の入り方・出方をもう 

少し改善していただけないか。それによって，出入口付近の渋滞ももう少し減る 

と思う。 

 

（事務局） 

・個別に駐車料金をお支払いいただく場合は，ご指摘の出入口から入ることになる 

が，西側に料金所のない出入口を設けており，大会の主催者側で可能であれば， 

そちらをまとめて借り上げていただいている。 

 

（委員） 

 ・中体連なので，なかなか予算がなく，今後ご配慮いただきたい。要望としてお伝 

えしておく。 

 

（委員） 

 ・障がい者スポーツセンターの利用者，選手からの意見であるが，障がい者の世界 

選手権大会を何か１つ誘致していただいて，2020 年東京オリンピック・パラリン 

ピック後も東京だけが盛り上がるのではなく，地方も盛り上げていただきたい。 

 ・北九州では，車いすバスケットボールの世界大会があり，地元の子どもたちが見 

て競技の魅力を感じている。また，飯塚市では，国際車いすテニス大会があり， 

地元住民が一生懸命お手伝いしている。福岡市はまだこれと言えるものがない。 

今後，何か１つ実施することで，障がい者の方へスポーツが普及していくと考え 

る。急には難しいと思うが，今後実現していただければと思う。 

  

（事務局） 

 ・大規模大会は，今年から，フィギュアスケート国別対抗戦や日本陸上選手権，ラ 

  グビーワールドカップに始まり，2020 年東京オリンピック・パラリンピックをは 

  さみ，2021 年には世界水泳選手権と続いていく。 

・さらに，総合体育館が完成するとともに，ユニバーサル都市・福岡を推進してい 

ることから，障がい者の大会誘致も考えていきたいと思っているので，引き続き 

ご指導をお願いしたい。 

 

（会長） 

 ・貴重なご意見をたくさんいただいたので，今後の計画にぜひ生かしていただけれ 

ばと思う。 

・では，議題３について，了承ということでよろしいか。 
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（各委員とも了承） 

 

（会長） 

 ・議題は以上である。次に，事務局より報告事項の説明をお願いしたい。 

 

○ 報告事項１「平成 31 年度スポーツ振興にかかる主な事業について」 

 

（事務局） 

・資料４に基づき，平成 31 年度スポーツ振興にかかる主な事業について説明 

 

（質問・意見等なし） 

 

（会長） 

 ・以上で，本日の議題３件と報告事項１件は終了した。委員各位の円滑な会議の推 

進に感謝する。 

 

○ 会議終了 


